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* Tentissi ei saa kdyttdd laskinta eikéd mitéfin lisdimateriaalia.
» Kirjoita vastauksesi selvisti, jotta viltyt epéselvin késialan aiheuttamilta turhilta
pisteiden menetyksilts.

1 Onko viittima oikein vai vaarin? 4 1p ja perustella saa. (ei miinuspisteitd)
a) Luvun -168,, esittdmiseen bindirimuodossa tarvitaan vihintiin kahdeksan bittid.
b) Demultiplekserié ei voida toteuttaa NAND-porteilla.
¢) C-lippuun tallettuu tieto kahden komplementtilaskennan ylivuodosta.
d) Tilarekisteri siséltdd D-kiikkuja.
e) Kriittinen polku tarkoittaa ajallisesti nopeinta signaalitiet.
f) Kun luvun bittejd siirretdéin (pilkun suhteen) pykéld oikealle, luku tulee jaettua
kahdella.
g) Signaalin kvantisointi aiheuttaa pyoristysvirhett.

2 Suunnittele hierarkkisesti (kombinatorinen) piiri, joka laskee yhtélon:
y=35-|x|

x on 4-bittinen kahden komplementtiluku ja tulos pydristetisin alapdin seuraavaan
kokonaislukuun. Tulos on 4-bittinen. Kéyt6ssési on kaiken kokoisia ripple-carry-
summaimia, multipleksereits, perusportteja. (8p)

3 Suunnittele hyvid suunnittelusé4ntdjd noudattaen (tilakaaviosta piiritoteutukseen) DVD-
soitin, joka on varustettu kuvakelaustoiminnoilla. Laitteen rajapinnan néet alla.
Tilakoneesi (f) ohjaa siis kolmea signaalia kahden tulosignaalin avulla. Kuvakelaus on
sama kuin +4-Play ja se on mahdollinen vain, kun laite toistaa tallennetta (toiminnossa
Play). Kuvakelaus péittyy, kun kiyttdj4 painaa nappia Play tai Stop. (7p)

Nappien tekstit muutetaan l4pindkyviksi ja niiden taakse sijoitetaan pienet valot.
Suunnittele valojen ohjaus siten, ettd kéytt4jd havaitsee, mik& toiminto on paalld. Voit
tehdd timén tilakoneen suunnittelun yhteydessé laajentamalla rajapintaa tai omana
logiikkanaan, jota ohjataan nykyisilld 1dhtosignaaleilla. (2p)
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